

Политехники приняли участие в мероприятиях Всемирного дня донора крови

14 июня отмечается Всемирный день донора крови. Сегодня тематические мероприятия проходят в городах разных стран, в том числе и в Санкт-Петербурге. Политехники приняли активное участие в событиях, направленных на привлечение внимания к добровольному донорству крови, к ежедневному спасению тысяч людей.



14 июня 1868 года родился австрийский врач и иммунолог Карл Ландштейнер, который в 1930 году получил Нобелевскую премию за открытие групп крови у человека. Именно поэтому выбрана такая дата для Всемирного дня донора крови. В этом году его лозунгом стала фраза «Донорство крови — акт солидарности. Станьте донором и спасайте жизни».

В культурно-досуговом центре «Московский» состоялась первая интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», посвященная донорскому движению. В роли ведущего выступил магистр элитарного клуба «Что? Где? Когда?», двукратный обладатель «Хрустальной совы» Алексей Блинov.

В мероприятии соревновались городские и районные общественные

организации, инициативные группы, которые имеют тесную взаимосвязь с Городской станцией переливания крови. Всего участвовало 13 команд. Сборная СПбПУ как одни из самых активных доноров получили специальное приглашение на игру от Городской станции переливания крови.

В Политехническом университете всегда придается большое значение мероприятиям, которые посвящены донорству крови. История донорского движения университета начинается с 90-х годов прошлого века. Одна из самых ярких акций для студентов и сотрудников нашего вуза — это [«День донора СПбПУ»](#). На протяжении многих лет он организуется для оказания помощи петербургским отделениям переливания крови и Городской станции переливания крови. И с каждым годом число [участников донорского движения](#) увеличивается.



Все вопросы, которые задавались участникам, тем или иным образом касались темы крови, и над некоторыми приходилось поломать голову. Например, в СССР донорам выдавали талоны на бесплатный обед, а в Германии традиционно дают билет в кино. Нужно было угадать, на какой именно фильм. После раздумий политехники догадались, что это «Дракула». Также нужно было угадать секретный компонент в красках Рубенса, из-за которого человеческие тела на его портретах иногда кажутся живыми. Оказалось, что это была кровь.

Еще одно задание звучало так: «Члены Ночного дозора из романа Джорджа Мартина делятся на три категории: стюарды занимаются продовольствием, разведчики сражаются с врагами, а строители закрывают бреши в стене. С чем автор вопроса сравнил стюардов, разведчиков и строителей соответственно?» Право озвучить ответ на этот вопрос взял на себя проректор по молодежной политике и коммуникативным технологиям Максим Пашоликов. Он так интересно и увлекательно объяснял об эритроцитах, лейкоцитах и тромбоцитах, что был удостоен высокой оценки от магистра клуба «Что? Где? Когда?» Алексея Блинова, который назвал Максима Александровича героем всей игры.

В итоге команда Политехнического университета заняла второе место, немного недобрав баллов для победы. Им вручили диплом, грамоты участников и небольшие подарки.

«Мы очень рады, что приняли участие в игре, которая прошла в таком нестандартном формате и была насыщена интересными фактами, — поделилась впечатлениями начальник Управления по связям с общественностью Марианна Дьякова. — На игру приехали команды из разных районов города, даже из Колпино, инициативные люди прибыли специально из Ленинградской области. Благодаря таким мероприятиям воочию видно, какое количество людей вовлечено в донорство крови и насколько это социально важная миссия».

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.

Текст: Ольга Людникова

Дата публикации: 2022.06.14

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)